

# ПРИВЕТ УЧАСТНИКАМ ПЕРВОГО РАЙОННОГО СЛЕТА ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 27 (6622)

Суббота, 7 февраля 1976 года

Год издания 32-й  
Цена 2 коп.

## К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Л. БУРИН,  
второй секретарь  
горкома КПСС

□

3. И. Алексееву, трактористу совхоза «Родина» В. Г. Николаеву и многих других, чей труд служит примером для подражания.

Успехи передовиков производства достигнуты в социалистическом соревновании под девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива». Достижение высоких результатов каждым трудовым коллективом особенно важно сейчас, когда партия наметила главной задачей десятой пятилетки последовательное осуществление курса на подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства и повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всенародного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства.

В авангарде соревнующихся идут шахтерские коллективы легиата XXV съезда КПСС Н. И. Павлюченкова, В. А. Юдчица, В. В. Никифорова, Н. Ф. Тимофеева, И. Я. Яковлева, Ю. В. Фролова, бригады швей регенеративного завода Н. А. Васильченко и О. И. Морозовой, шоферов Н. П. Налимова, которой присуждено звание «Лучшая бригада шоферов Ленинградского областного управления автомобильного транспорта», маляров А. И. Прус, ремонтников Г. В. Кузьмина, грузчиков П. П. Садкаускаса и Н. А. Маркова с комбината «Сланцы», полеводческие бригады Н. А. Гришиной из совхоза «Родина» и В. К. Шилиной из совхоза «Аврора» и другие.

Сегодня можно привести примеры не только передовиков, лучших бригад, а называть участки, фермы, смены и предприятия в целом, которые задают тон в социалистическом соревновании.

Следует отметить коллективы комбината «Сланцы», регенеративного и консервного заводов, лесхоза и гормолокозавода, Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» и райпо. Работе этих коллективов присущи творческий поиск и использование внутренних резервов.

Однако для выполнения главной задачи текущей пятилетки мы не должны останавливаться на достигнутом, а обязаны искать пути для достижения более высоких результатов. На это нацеливает нас постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном соревновании за повышение эффективности производства и качества работы».

тивности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год». На предприятиях и в организациях обсудили задачи по развертыванию соревнования в первом году десятой пятилетки, приняли на себя социалистические обязательства, которые предусматривают выработку сверх плана продукции до конца года на 1 млн. 700 тысяч рублей, в том числе к открытию ХХV съезда на 240 тысяч рублей.

Стремясь внести свой вклад, трудовые коллективы района приступили к претворению в жизнь лозунга партии «Повышать эффективность производства и качества работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния», начали борьбу за перевыполнение установленных заданий, улучшение качества и снижение стоимости продукции на основе планов повышения производительности труда на каждом рабочем месте, в бригадах, на фермах и участках. Показательна в этом направлении работа бригады строителей С. П. Петрова, о которой сказано много добрых слов. Коллектив был первым в декабре, успешно возводит дом для цементников с начала текущего года. Комплексная бригада Д. П. Курчанова в январе выполнила задание на 133 процента, а бригада плотников В. Н. Хрисанкова достигла выработки 134 проц.

Однако главным в соревновании передовиков, так и коллективов остается то, чтобы достижения лучших стали нормой средних и отстающих, поэтому личные обязательства должны быть взаимосвязаны, необходимо учитывать темпы и задачи трудового коллектива и предприятия в целом. Надо все тщательно продумать, подсчитать, чтобы соревнование было напряженным, более эффективным. Общее для всех, на чем следует сосредоточить усилия, — это безусловное выполнение планов и обязательств, совершенствование качества всей работы.

Итоги работы промышленности города, например, в январе позволяют сделать вывод, что всем нам есть над чем задуматься, чтобы выполнить намеченные обязательства, делом ответить на призыв партии. Долг партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей установить повседневный контроль за выполнением обязательств, принятых коллективами и личных, привлекать больше людей к участию в смотрах качества и взаимных проверках, крепить плановую дисциплину и ответственность на всех участках. Выполнение предсъездовских обязательств явится основой достижения более высоких рубежей, повышения эффективности производства и качества работы.

## В городскую Книгу почета

Исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся принял решение за успехи, достигнутые в выполнении заданий девятой пятилетки, занести в городскую Книгу почета передовиков промышленных, сельскохозяйственных, транспортных предприятий, организаций строительства, торговли и бытового обслуживания:

АЛЕКСАНДРОВА Евгения Александровича — шоferа производственного объединения грузового автотранспорта.

АЛЕКСЕЕВУ Валентину Ефимовну — пекаря-мастера хлебобулочного комбината.

АЛЕКСЕЕВУ Зинаиду Ивановну — доярку совхоза «Аврора».

АЛЕКСЕЕВА Ивана Михайловича — звеньевого-механизатора совхоза «Родина».

АРТЕМЬЕВУ Галину Николаевну — повара ресторана «Алмаз» комбината «Общепит».

БАКУСОВА Анатолия Григорьевича — машиниста вращающейся печи цементного завода.

БЕЛОВУ Нину Алексеевну — доярку совхоза «Аврора».

БОНДАРЧИК Екатерину Константиновну — бригадира по пошиву мужской верхней одежды ателье № 1.

ВАСИЛЬЕВА Геннадия Ивановича — машиниста локомотива погрузочно-транспортного управления ЛПО «Ленинградсланец».

ГРИШИНУ Нину Андреевну — бригадира-полевода совхоза «Родина».

ГУСЛЯРОВА Вячеслава Сергеевича — бригадира слесарей ремонтно-механического завода ЛПО «Ленинградсланец».

ЕВСТРАТОВА Георгия Георгиевича — вулканизаторщика шиноремонтного цеха регенеративного завода.

ЕФИМОВУ Валентину Григорьевну — техника-осеменителя совхоза «Сланцевский».

ЕФИМОВА Георгия Григорьевича — слесаря-сантехника специализированного ремонтно-строительного управления.

ЕФИМОВА Александра Ивановича — тракториста совхоза «Осьминский».

ЕФИМОВА Владимира Викторовича — слесаря РО «Сельхозтехника».

ЖУКОВУ Зинаиду Васильевну — бригадира варщиков консервного завода.

ИВАНОВУ Надежду Андреевну — доярку совхоза «Старопольский».

ИВАНОВА Александра Николаевича — бригадира столяров участка деревообработки комбината «Стройдеталь».

КЛЮКАЧА Иосифа Владимировича — тракториста совхоза «Сланцевский».

КУЛАКОВА Анатолия Григорьевича — экскаваторщика ПМК-15.

ЛЕБЕДЕВА Леонида Архиповича — вальщика леса лесокомбината.

МАЛЫШЕВУ Марию Дмитриевну — прессовщицу-вулканизаторщицу цеха формовой техники регенеративного завода.

МАКСИМОВУ Серафиму Ильиничну — доярку совхоза «Аврора».

МИХАИЛОВУ Нину Матвеевну — электрообжигальщицу цеха майоликовых изделий завода имени Ломоносова.

НИКОЛАЕВА Виктора Георгиевича — тракториста совхоза «Родина».

ПЕТРОВУ Светлану Анатольевну — фасовщицу продовольственной базы гортогра.

ПЕТРОВА Сергея Павловича — бригадира комплексной бригады строительного управления № 322 треста № 63.

ПЕТРОВУ Тамару Ивановну — станочницу механизированного лесхоза.

ПОТАПОВА Бориса Александровича — шоferа автобуса пассажирского автотранспортного предприятия.

РАКОВА Леонида Ивановича — бригадира слесарей-монтажников Северо-Западного строительно-монтажного управления треста «Коксохиммонтаж».

СЕМЕНОВА Дмитрия Александровича — лесоруба Сланцевского лесопункта.

СИВЕНКОВУ Зою Васильевну — рабочую по выработке творога и сметаны гормолокозавода.

СИЯВИНУ Валентину Яковлевну — швею-мотористку Сланцевского филиала Ленинградского швейного объединения «Маяк».

СМИРНОВУ Людмилу Павловну — старшего продавца магазина № 18 райпо.

СТРОГАНОВУ Валентину Яковлевну — аппаратчицу термической обработки субпродуктов мясокомбината.

ТАРАСОВУ Нину Григорьевну — телятицу совхоза «Родина».

ТИМОФЕЕВУ Клавдию Ивановну — швею-мотористку цеха резиновой обуви регенеративного завода.

ТИМОФЕЕВУ Ксению Николаевну — телятицу совхоза «Родина».

ТИМОФЕЕВА Михаила Ивановича — оператора газогенераторного цеха СПК «Сланцы».

ТИМОФЕЕВА Николая Федоровича — бригадира проходчиков шахт «Ленинградская» ЛПО «Ленинградсланец».

ТИХОНЕНКО Федора Михайловича — формовщика цеха железобетонных изделий кирпичного завода.

ФЕДОРОВА Леонида Александровича — горнорабочего очистного забоя шахты имени С. М. Кирова ЛПО «Ленинградсланец».

ФРОЛОВУ Марию Даниловну — свинярку совхоза «Родина».

ХАТУНЦЕВА Николая Захаровича — бригадира горнорабочих очистного забоя шахты № 3 ЛПО «Ленинградсланец».

ЦВЕТКОВУ Нину Николаевну — старшего оператора ПРАУ-1 СПК «Сланцы».

ЮДЧИЦА Владимира Андреевича — бригадира горнорабочих очистного забоя шахты «Ленинградская» ЛПО «Ленинградсланец».

# Мы рады чувствовать всегда Бойцов ударного труда

Их имена —  
в городской  
Книге почета

ЛЕОНИД АРХИПОВИЧ  
ЛЕБЕДЕВ

Работает вальщиком леса на лесокомбинате и руководит малой комплексной лесозаготовительной бригадой. Коллектив, в котором трудятся четыре человека, заготовил в девятой пятилетке 8.990 кубометров леса, выполнив задание на 139 процентов. Л. А. Лебедев систематически повышает профессиональные знания. Он первым на комбинате внедрил одиночную валку леса с применением клина, что позволило высвободить одного рабочего. Этому методу Леонид Архипович обучил трех человек.

АНАТОЛИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ  
БАКУСОВ

За пятилетку машинист вращающейся печи цементного завода А. Г. Бакусов выработал сверх плана 1.362 тонны клинкера хорошего качества. На предприятии он с 1964 года. Вначале был слесарем по ремонту оборудования, машинистом угольных мельниц и вот уже почти 11 лет трудится на посту машиниста вращающихся печей. За высокие производственные показатели награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Принимает активное участие в общественной работе, являясь членом партийного бюро завода.

ФЕДОР МИХАЙЛОВИЧ  
ТИХОНЕНКО

8 человек обучил своей профессии формовщик кирпичного завода Ф. М. Тихоненко. На предприятии он работает 20 лет. Быстро завоевал авторитет в коллективе. Нормы выработки выполняет на 140—145 процентов. Федор Михайлович изготовил сверх пятилетнего плана 300 кубометров железобетонных изделий. Несколько лет он выполняет обязанности общественного инспектора по технике безопасности. Награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

НЕДОЛОГ путь от Патреевой Горы до фермы Савиновщины. Но нынешней многоснежной зимой путь этот чистенько был очень трудным.

Ранним утром Анне Тимофеевне первой, увязая по колено в снегу, приходилось прокладывать тропинку по чистому полю. Неходить нельзя. Она — техник-осеменитель. Работу, которую проводит с животными, если ее выполнять добросовестно, нельзя откладывать на завтра.

В сельском хозяйстве результаты труда техника-осеменителя сказываются, как правило, через несколько месяцев, а то и через два-три года. Заботы, сомнения, порой неприятные разговоры с отдельными доярками — все это обернется для фермы телятами, повышением надоев молока. А пока придет успех, надо терпеливо ждать, отдавать все силы делу, которое тебе доверили, чтобы не стыдно было смотреть людям в глаза.

Закончив курсы с оценкой

## ОРИЕНТИР ШАХТЕРОВ

Тысячная нагрузка на забой и сейчас является заветным ориентиром для многих добывчих бригад, а коллектив горнорабочих очистного забоя с третьей шахты, которым руководит Николай Захарович Хатунцев, уже сейчас имеет суточный план 1.200 тонн. Это пока самый высокий рубеж в производственном объединении «Ленинградсланец».

В конце прошлого года, на кануне собрания, где должны были приниматься социалистические обязательства шахты на 1976 год, директор шахты Г. Б. Фрайман, секретарь партбюро А. П. Пустовойт, председатель шахткома Н. А. Прудников и члены бригады вели разговор о будущей работе. С октября 1972 года этот коллектив начал бороться за тысячуную нагрузку. Достиг ее. В прошлом году бригада давала в сутки по 1.200 и более тонн сланца. С ноября этот рекордный для других коллективов показатель для бригады Н. З. Хатунцева стал нормой. А что дальше?

Есть у коллектива возможность работать еще производительнее — к такому выведу пришли участники беседы. И в социалистических обязательствах шахтеров на первый год десятой пятилетки было записано: «Довести нагрузку на забой в камерах-лавах № 1803—1804 до 1.350—1.500 тонн в сутки».

Нелегкая задача легла на плечи шахтеров и их вожака. Но Николай Захарович Хатунцев считает, что такой нагрузки можно будет достичь в недалеком будущем. Все возможности для этого есть. Пока сдерживает в основном подготовка фронта работы.

Планы бригады строятся на трезвом расчете. Многое сделано на шахте за последние годы для ликвидации непроизводительных затрат рабочего времени, некоторых тяжелых ручных работ. В забое работают усиленные вторыми редукторами погрузочные машины, бурильные станки. Лес доставляется к рабочему месту на тягачах. По специальной скважине стойки доставляются под землю, укладываются пакетами в вагонетки, разгрузка и погрузка на тягач производится с помощью тельфера. Эти и другие новшества создали материальную базу для дости-

жения наивысшей выработки. Самое главное заключалось, пожалуй, в психологическом настроении коллектива на рекордную работу. Смогут ли шахтеры постоянно выдерживать такую нагрузку? Ведь задача ставится не о сиюминутном результате, а о стабильном выполнении высоких плановых норм и обязательств.

Руководители шахты считают, что горняки могут сработать ритмично. Коллектив складывался лет двадцать назад. Правда, нет тех, кто начинал работать в бригаде. Но шахтерские традиции остались, остался неукротимый дух соревнования, взаимопомощи, дружеской поддержки. Сейчас работают в коллективе мастера своего дела — С. А. Логунов, В. А. Караваев, М. С. Яковлев, И. Н. Косюков, В. Т. Демин. Много в бригаде молодых, подающих большие надежды шахтеров.

И вожак коллектива хороший организатор, умелый воспитатель. Имя Николая Захаровича Хатунцева занесено в Книгу почета города.

Он работает на шахте уже 16 лет. Освоил профессию горнорабочего очистного забоя, знает все машины и механизмы, с которыми приходится иметь дело горнякам.

На шахте Николая Захаровича ценят за смекалку, инициативу, умение вести работу, строго соблюдая технологические процессы добычи сланца.

В девятой пятилетке Н. З. Хатунцеву было присвоено звание почетного шахтера, он награжден медалью «За трудовую доблесть».

В январе бригада Хатунцева выполнила намеченную программу и уложилась в суточную норму — 1.200 тонн сланца. И сейчас шахтеры уже готовы к достижению первого этапа своих обязательств — давать на-гора в сутки 1.350 тонн.

В. САЛОВ.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ Если честно делу служишь...

На ферме Савиновщины совхоза «Родина» техник-осеменитель А. Т. Романова за 1975 года получила по 92 теленка от 100 коров.

«отлично», Анна Тимофеевна с первых же дней горячо взялась за работу. Прежде всего навела образцовый порядок в своей маленькой лаборатории. Чистота в таком деле — залог успеха. Этого требует наука и передовая практика. Именно в настойчивом внедрении знаний, полученных на курсах, в практику своей фермы видела свою основную задачу Анна Тимофеевна.

Точный учет отелов и осеменений, — говорит она, — это только предварительное условие. Корова — сложный живой организм. Не всякая укладывается в графики и календарные сроки. Вчера, скажем, было еще рано, а завтра

может быть поздно. Значит все должно быть сделано сегодня. Вот тогда можно надеяться и на результат.

На ферме две сотни коров. Одному, даже опытному спе-

(Окончание на 4-й стр.)

## Их имена — в городской Книге почета КЛАВДИЯ ИВАНОВНА ТИМОФЕЕВА

Швея-мотористка регенеративного завода Клавдия Ивановна Тимофеева выполнила личную пятилетку за 3,5 года. Ежесменно она выполняет нормы выработки на 140—150 процентов. Неоднократно выходила победителем в социалистическом соревновании за звание «Лучший в своей профессии». Награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

Шесть лет Клавдия Ивановна избирается профгруппом. Бригаде, в которой трудится К. И. Тимофеева, присвоено звание коллектива коммунистического труда.

## ЖИЗНЬ, ОТДАННАЯ ЦЕХУ



...В 1953 году, отслужив в армии, Михаил Тимофеев впервые переступил порог газогенераторной станции комбината «Сланцы». В цехе его обдало каскадом огненных брызг, летевших из открытого люка, кучи раскаленного шлака зловеще искрились вокруг — шла обычная шуровка генератора. Клубы сланцевой пыли, острый запах смолы повсюду — так встретила новичка своеизнанная ГГС.

Генераторщики недоверчиво поглядывали на новичка.

— И ты уйдешь, парень, как ушли уже многие. Говорят, не цех у нас, а преисподняя!..

В те далекие годы обстановка и вправду напоминала ад: жара, загазованность, огнедышащие генераторы, открытые резервуары с горячей смолой, запыленные люди в черных спецовках с кочергами в руках, шуршащие в брюхе генератора спекшийся шлак...

Тимофеев молчал, присматривался, проникал в тайны технологии.

Пришло время, и он почувствовал, что курсов и учебных пособий по техминимуму ему недостаточно: нужна серьезная специальная подготовка. И он сел за книги — поступил в индустриальный техникум, где за пять лет без отрыва от производства успешно защитил диплом, стал специалистом. А затем много лет проработал начальником смены газогенераторного цеха. Его смена всегда отличалась образцовой дисциплиной, хорошими производственными показателями.

Как и надлежит коммунисту, вкладывал он все силы в налаживание технологии. Его знают как вдумчивого рационализатора, которого вопросы улучшения техники безопасности на рабочем месте волнуют не меньше, чем рост производительности генератора.

Здоровье не позволило, однако, Михаилу Ивановичу оставаться дальше на посту начальника смены. Он мог перейти в другой цех, где условия труда легче, или в водоуправление, но, верный ГГС, он даже не допускал такой мысли. Не польстило ему и назначение на должность начальника битумного цеха. Некоторое время он проработал там, но его неудержимо влекло в родные стены, к этим несгорючим газогенераторам, в которые он много лет вкладывал столько сил!..

Семья разделяет вашу привязанность к заводу, к ГГС в частности? — интересуюсь.

Михаил Иванович оживляется: — Жена, как и я, верна газогенераторному цеху. 20 лет Антонина Ильинична работает машинистом компрессоров и воздуходувок. Наш сын, отслужив в армии, тоже пришел на комбинат. На строительно-монтажном участке работает слесарем.

Жизнь, отданная цеху старшины в семье, стала примером для младших.

Л. МАНДРЫКА,  
наш обществ. корр.  
на снимке: М. И. Тимофеев.  
Фото Ю. Терентьева.

## Их имена — в городской Книге почета

### НИКОЛАЙ ФЕДОРОВИЧ ТИМОФЕЕВ

Он пришел на шахту «Ленинградская» (№ 2) в проходческую бригаду в 1952 году. Вскоре стал во главе коллектива. Его бригада осваивала скоростную проходку выработок с конвейерной доставкой и погрузкой горной массы машинами. Н. Ф. Тимофеев отличен сочетает в себе требовательность к членам бригады и трудолюбие. Богатый опыт и профессиональные знания передает молодым шахтерам. В 1974 году Николай Федорович перешел в отстающий коллектив и в короткий срок вывел бригаду в передовые. Сейчас руководимый им коллектив достиг рубежа 600 метров проходки горных выработок в месяц.

Н. Ф. Тимофееву присвоено звание ударника коммунистического труда. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени и почетным знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Николай Федорович избран членом областного совета профессиональных союзов.

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

### Любишь дело — придет успех

В числе делегатов слета передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства старший продавец магазина «Культтовары» Сланцевского района Людмила Павловна Смирнова.

За что она удостоена этой высокой чести? Какие качества больше всего ценятся в работнике прилавка? Эти вопросы мы задали людям, с которыми Людмила Смирнова вместе работает, общается.

Первое слово — В. П. Воробьев — председателю управления Сланцевского района.

— Людмила Смирнова несколько дней назад вернулась с экзаменационной сессии в техникуме советской торговли, где она учится на заочном отделении: позади студенческие волнения, переживания.

Бригаде, в которой работает Люся, одной из первых было присвоено звание коллектива коммунистического труда. Свою рабочую марку коллектив держит высоко. Пятилетний план товарооборота выполнен на 109,6 процента. В два раза увеличился товарооборот. Коллектив работает по методу бригадной ответственности, и за все время ни разу не было недостач.

Людмила Смирнова — молодой коммунист. Она очень быстро освоила работу с такими сложными товарами, как телевизоры, мотоциклы, магнитофоны. Любит свою работу. При таком отношении самого продавца к делу и у покупателя о нем хорошее мнение.

А. С. Егорова — заведующая магазином «Культтовары».

— Молоденькой девчонкой после окончания Ленинградского кооперативного училища 12 лет назад пришла в наш магазин Люся Смирнова. Осенью прошлого года поступила на заочное отделение техникума. Требования к работникам прилавка постоянно растут, а отставать не в ЛЮсиином характере.

Чтобы хорошо работать, надо любить свое дело, постоянно совершенствовать мастерство профессии. Все это есть у Люси. Много народу приходит в магазин за день. В большинстве своем это незнакомые люди, но с каждым она найдет язык.

В магазине нас семь: Люба Петрова, Тамара Никандрова, Валя Григорьева, Валя Кутсар, Анна Алексеевна Панова. Все очень трудолюбивы, заботливы о покупателе. Но Люся Смирнова одна из самых старательных.

Интервью вели  
И. ПЕРМИНОВА.

**Н**А КРАЮ деревни Перницы совхоза «Аврора» стоит молочнотоварная ферма. Небольшой, но дружный коллектив ее возглавляет опытный животновод Валентина Игнатьевна Маханькова. Здесь всего три доярки — Нина Алексеевна Белова, Серафима Ильинична Максимова и Зинаида Ивановна Алексеева. Все они — землячки, из Псковской области. Приехали в здешние места хоть и в разное время, но будто по общей договоренности. Ну а сейчас их по праву называют не только ветеранами животноводства, но и мастерами высоких надоев.

Когда Нина Алексеевна Белова появилась в хозяйстве, зооветспециалисты сразу приметили в ней не только трудолюбивого человека, но и понимающего толк в животных. Приметили и предложили идти работать на ферму, предупредив, однако, что нелегко там будет.

Трудности в ту пору действительно были немалые. Корма и воду приходилось нередко носить на себе, доить коров вручную. Но Нина Алексеевна успешно справлялась со всеми делами на ферме, и вскоре о ней заговорили как о лучшей доярке вначале совхоза, а затем и района. В этот момент она приобщила к животноводческому труду и шестнадцатилетнюю дочь Аллу.

Надо тогда нельзя было назвать высокими. Отсутствие механизации, недостаток кормов сказывались на продуктивности скота, но доярка верила в успех. И он пришел. Несколько лет назад Н. А. Белова от каждой коро-

вы закрепленной за нею группы получила свыше 4.000 килограммов молока. С тех пор и не сдает позиций. В прошлом году она брала обязательство получить от каждой коровы по 4.260 килограммов молока, столько и надона. Первой в хозяйстве отрапортовала о выполнении задания девятой пятилетки. Нина Алексеевна — ударник коммунистического труда, участница всех районных съездов передовиков сельского хозяйства.

не раз переходил с одной фермы на другую. И не по собственному желанию, а по производственной необходимости.

Когда ее перевели в Перницы, то условия работы там оказались несколько иные, чем в Дубке или на ферме Великое Село. Да и группа коров новая, незнакомая. Каждое животное нужно было изучать заново. Может быть, поэтому на первых порах дела у доярки не совсем ладились. И обязательство на решающий год девятой пятилетки она приняла — надонуть по 3.870 килограммов молока от каждой коровы.

Но не в характере Зинаиды Ивановны отставать от подруг. И она поставила перед собой задачу не только достичь четырехтысячного рубежа, но и перешагнуть его. Доярка особенно стала четко выполнять зооветеринарные требования, распорядок дня, экономно расходовать корма. По опыту знала, что именно это принесет желаемый результат. Первые проблески успеха наметились во второй половине года. Знает еще немного упорства, труда — и близка победа.

Победа была нелегкой, но стала реальностью. Когда подвели итоги соревнования, то оказалось, что Зинаида Ивановна получила от каждой коровы своей группы по 4.123 килограмма молока.

Итак, все три доярки Перниц перешагнули четырехтысячный рубеж. В народе говорят: дорогу осилит идущий. Верится, что перницкие доярки продолжат по ней путь и в первом году десятой пятилетки достигнут еще более высоких показателей. А. МИХАЛОВ.

## Их имена — в городской Книге почета

### ЕВГЕНИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ АЛЕКСАНДРОВ

Работает шофером в производственном объединении грузового автотранспорта. В совершенстве знает технику, обладает высоким мастерством вождения. 9 лет он не расстается со своим автомобилем-трактором МАЗ-500, содержит его постоянно в отличном состоянии. Евгений Александрович первым в объединении из 3 года и 10 месяцев выполнил личную пятилетку. Награжден знаками «Победитель социалистического соревнования 1974 года» и «Ударник 9-й пятилетки». Его имя занесено в Книгу почета главного Ленинградского управления автомобильного транспорта.

### ЛЕОНИД ИВАНОВИЧ РАКОВ

За ударный труд на строительстве комбината «Фосфорит» бригадир слесарей-монтажников Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» Л. И. Раков был награжден орденом Ленина. Более четверти века связана его биография со стройкой. Наиболее ярко проявился талант строителя и организатора на комбинате «Фосфорит». Бригада, которой руководит Л. И. Раков, выполнила нормы на 150 процентов. Сам бригадир внес несколько рационализаторских предложений, которые ускорили ход монтажных работ на строительстве завода сложных узлов.

Бригаде, которой руководит Л. И. Раков, одной из первых в управлении присвоено звание коммунистической.

## Гарантия качества — рабочая совесть

Валентина Яковлевна Синявина — одна из лучших швей-мотористок филиала швейного объединения «Маяк». Личную пятилетку по выработке продукции она закончила 1 марта 1975 года. Работает быстро, качественно. Она наставница молодежи, активная общественница, член фабричного комитета профсоюза. Награждена медалью «За доблестный труд. В озн.

наменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», знаками «Победитель социалистического соревнования 1973 года» и «Ударник девятой пятилетки». Сегодня В. Я. Синявина — среди делегатов слета передовиков производства. Она рассказывает, что, на ее взгляд, является главным в успешной работе коллектива, о себе и своих товарищах.



Ежегодно к нам на работу приходит много молодежи: это выпускники профтехучилища и школ. Девчатам на первых порах бывает трудно, им нужна моральная поддержка и практическая помощь. Не сразу ведь приходит мастерство и умение. У одной не получается потому, что суетлива и не умеет правильно распорядиться своими движениями, у другой они слишком медлительны. Но рядом — старшие, более опытные товарищи, всегда поправят, расскажут и покажут, как следить лучше.

Помнится, как я сама пришла в цех. Вначале все из рук валилось, казалось, никогда не подстроиться к ритму. Важно было научиться владеть машинкой, освоить порученную операцию.

Приемам учили старые работницы, вплоть до того, как держать материал, что за чем делать и т. д. Но помогло еще и то, что я сама себя контролировала. Интересовал результат не только в конце смены, а считала, сколько могу сделать в час, старалась, чтобы одно движение играло на другое.

Уже 10 лет работаю в своей четвертой бригаде, которой руководит мастер Л. Н. Соловьева. Известно, что от руководителя, от того, как она организует труд, зависит и настрой в коллективе, и общий успех. Все это получается, потому что Людмила Николаевна и человек душевный, и хорошо знает производство.

Костяк бригады — квалифицированные работники Антонина Ракова, Нина Баранова, Полина Михайлова, Нина Та-

## Главный резерв — наше мастерство

Этого требует конвейер: 30 операций — 30 человек. Где-то дело застопорилось, значит надо выручать, иначе план — 230 единиц готовой продукции в смену — бригадой будет сорван.

Трудящиеся нашего предприятия досрочно справились с заданиями девятой пятилетки. Успешное начало положено и десятой пятилетке. Производственные вопросы волнуют нас всех, ведь они переплетаются и с личными. На рабочих собраниях обсужден проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, принятые социалистические обязательства на 1976 год.

Впереди у нас не менее сложные задачи, чем были. Переход на новые условия работы предъявил ко всем повышенные требования. Не только швея должна повысить мастерство, качество, скорость работы, но и все другие звенья. Много времени теряют работники по вине ремонтной службы. Машинки ломаются, а мастеров-наладчиков очень мало. Возможно, поломка и пустяковая, а работница ждет, когда до нее дойдет очередь. Думается, что вопрос этот можно решить, если организовать курсы, на которых швеи получили бы практические знания по наладке швейных машин.

В. СИНЯВИНА, швея-мотористка филиала швейного объединения «Маяк».

НА СНИМКЕ: В. Я. Синявина.

Фото Ю. Терентьева.

# ПУСТЬ БУДЕТ ВАШ БОЛЬШОЙ УСПЕХ ПРИМЕРОМ ТРУДОВЫМ ДЛЯ ВСЕХ

# Если честно делу служишь...

(Начало на 3-й стр.)

циалисту, за всеми уследить трудно. И Анна Тимофеевна наладила тесный контакт с доярками, скотниками, пастухами. Летом, да и сейчас особенно хорошо помогает ей пастух-скотник Н. Д. Власова. Пригонят с поля стадо вчера, надо бы скорее домой торопиться, ребятишек кормить, а она не преминет встретиться с Романовой.

— Иволга сегодня что-то разыгралась, пригляни.

— Ладно, обязательно посмотрю.

Всего пара слов, а как важно это для общего дела, для коллектива фермы.

Скоро будет два года, как Анна Романова стала на ферме осеменителем. Можно подвести и первые итоги.

Много лет ферма Савиновщина ходила в отстающих. Плохую работу объясняли обычно плохим составом стада. Справедливости ради скажем, что молочное поголовье у нас далеко не первосортное. И тут же добавим, что многие коровы стали двухсоксными или с другими дефектами потому, что подчас оставались невыдоенными по вине загулявших доярок. За последние два года стадо почти не менялось. Нарушителей трудовой дисциплины стало меньше. И вот результаты.

Главный зоотехник совхоза «Родина» А. Я. Дранцов говорит:

— Ферма Савиновщина в прошлом году работала хоро-

шо. По сравнению с предыдущим годом надо на одну фуржную корову в 1975 году увеличилось на 210 килограммов. Из Савиновщины дополнительно получено более 40 тонн молока. Соответственно увеличились заработка доярок, пастухов-скотников. По итогам за 1975 год ферме Савиновщина присуждено переходящее Красное знамя совхоза.

И немалая заслуга в этом принадлежит технику-осеменителю Анне Тимофеевне Романовой. Судите сами. За 1974 год здесь от ста коров было получено только по 63 теленка. А от яловых коров, как вы знаете, молока ждать не приходится. И вот теперь—результаты честного труда, умения и старания осеменителя Романовой. За 1975 год она добилась выхода 92 телят от ста коров. Это лучший показатель из всех ферм и на 8 телят больше, чем в среднем по совхозу. Это ли не резервы! Ведь если на каждой ферме будут получать хотя бы на пять телят больше, чем в прошлом году, то мы с задачами на десятую пятилетку справимся. Реально это? Да, реально.

Возвращаясь поздно вечером домой, Анна Тимофеевна мыслями вновь и вновь обращается туда, словно наизусть читает книгу учета осеменений, а через нее видит своих подопечных. Минувший год был удачным, сделан большой взлёт. Теперь надо не сдавать завоеванных позиций.

Г. СУЛИМОВ.  
дер. Савиновщина.

## ФЕРМА ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

На ферме Гостицы, которой руководит З. Я. Ершова, с первых же дней введения нового ГОСТа по качеству молока засели специальный табель, в котором почти ежедневно против фамилии каждой доярки выставляется оценка качества. И, наверное, наскучило бы заседающей фермой это занятие, если бы доярки не предложили оценивать их деятельность не только по качеству молока, но по санитарному состоянию рабочего места, культуре труда, по отношению к своим обязанностям в целом.

Теперь каждую неделю здесь подводятся итоги по всем пунктам принятых обязательств. Высокая оценка воспринимается как поощрение и награда, низкая служит поводом для серьезного разговора.

Как-то доярка Татьяна Павловна Хорошева несколько раз подряд по всем показателям получала высокую оценку, в том числе по надоям молока. Поздравив доярку с успехом, подруги дояршины стали спрашивать ее о том, как она этого добилась, начали пристальнее присматриваться к

методу работы. Хорошева охотно делилась опытом. Вскоре появилась у нее преемница — Мария Павловна Ефимова, в чем-то обогнавшая соперницу по соревнованию. Затем последовали их примеру и остальные. Количественный и качественный показатель уже никого не оставлял равнодушным.

Общий итог такой слаженности, взаимодействия, выручки друг друга превзошел ожидания. Коллектив фермы Гостицы назван коллективом высокой санитарной культуры, заслужил диплом третьей степени облисполкома. Доярки фермы за январь заняли ведущее место в общесовхозном соревновании. Не подкачали они по качеству молока: сдали на завод первосортного продукта 30 процентов от общей месячной реализации. И это достигнуто в условиях, где нет и совершенных очистителей типа ОМ-1, и стационарных охладителей, а только за счет повышения санитарно-ветеринарной культуры и личной гигиены доярок.

М. ИВАНОВ.

## ПРИКАЗ ГОРОДСКОГО ШТАБА ИГРЫ «ЗАРНИЦА»

### Юнармейцы!

Вы активно ведете работу по достойной встрече XXV съезда КПСС. 23 февраля мы будем отмечать 58-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. Приближается зимний финал городской военно-спортивной игры «Зарница».

### Приказываю:

1. До 12 февраля провести школьные финалы игры «Зарница»;
2. Всем штабам юнармейских батальонов сдать донесения о проведении школьных финалов игры «Зарница» по установленной форме и заявки на участие отряда-победителя в городской игре в срок до 13 февраля 1976 года;
3. Провести городской финал военно-спортивной игры «Зарница» 15 февраля.

Начальник штаба игр «Зарница» и «Орленок»  
подполковник Войнов В. Ф.

Редактор Г. Г. МАНКУНИ.

Газета выходит  
по вторникам, средам, четвергам,  
пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас-совой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

ППО № 1-1 Ленпиздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., Пантелейева Г. В., верстала Никифорова Н. А., Скокова Н. А. Тираж 12 594. Заказ 450.

Александре Петровне  
КАЕВОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем.  
Желаем Вам крепкого здоровья  
на долгие годы.

Коллектив котельного цеха  
ТЭЦ СПК «Сланцы».

Василию Федоровичу  
СЕМЕНОВУ

Поздравляем Вас с юбилеем.  
Желаем богатырского здоровья,  
долголетия, больших радостей в  
жизни.

Ковалевские.

Василию Федоровичу  
СЕМЕНОВУ

Поздравляем с юбилеем! Жела-  
ем доброго здоровья и благополу-  
чия в жизни.

Друзья.

Федору Спиридоновичу  
ГУКОВУ

Поздравляем с 60-летием.  
Желаем крепкого здоровья, дол-  
гих лет жизни и всех жизненных  
благ.

Коллектив УЖКХ  
п/о «Ленинградсланец».

Тамаре Ивановне  
и Юрию Анатольевичу  
ШАТРОВСКИМ

Поздравляем с серебряной  
свадьбой. Желаем счастья и здо-  
ровья.

Коллектив типографии.

Тамаре Ивановне  
и Юрию Анатольевичу  
ШАТРОВСКИМ

Поздравляем с серебряной  
свадьбой. Желаем счастья и здо-  
ровья.

Максимовы.

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ЯНВАРЯ  
9.30 — «Будильник». Цв. тел.  
10.00 — «Служу Советскому Со-  
юзу!». 11.00 — Премьера телеви-  
зионного документального фильма  
«Если тебе комсомолец имя». 12.05 — На XII зимних Олимпий-  
ских играх. Цв. тел. 14.00 —  
«Сельский час». 15.00 — «Музы-  
кальный киоск». 15.30 — «Планы  
партии — планы народа». 15.40 —  
«Высота». Художественный  
фильм. 17.15 — На XII зимних  
Олимпийских играх. Хоккей.  
Сборная СССР — сборная ПНР,  
3-й период. Цв. тел. 18.15 —  
Премьера телевизионного доку-  
ментального фильма «Филадель-  
фия: прошлое и настоящее». Ав-  
тор — Вал. Зорин. Цв. тел. 18.45 —  
На XII зимних Олимпийских  
играх. Цв. тел. 20.00 — «Клуб ки-  
нопутешествий». 21.00 — «Время». 21.30 — «Музыкальный або-  
нент». 22.00 — На XII зимних

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 7 фе-  
враля — «Алые маки Иссык-Ку-  
ля». Начало в 17, 19 часов. 8 фе-  
враля — «Время ее сыновей». (Две  
серии). Начало в 15, 18 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.  
7 февраля — цветной итальянский  
художественный фильм «Белый  
клик». Начало в 16, 18, 20 часов.  
8 февраля — новый цветной худо-  
жественный фильм «Море в огне».  
(Две серии). Начало в 17, 20 ча-  
сов. Для детей. Цветной широко-  
экраный фильм «Остров скро-  
вич». Начало в 12 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 7 фе-  
враля — новый американский ху-  
дожественный фильм «Конрак».  
Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15,  
20.10, 22 часа. 8 февраля —  
«Конрак». Начало в 16.10, 18.15,  
20.10, 22 часа. Для детей. «При-  
ключения на берегах Онтарио».  
Начало в 12, 14 часов. Сборник  
мультфильмов. Начало в 10 часов.  
9 февраля — новый художествен-  
ный фильм «Весенне равноденс-  
тие». Начало в 12, 14, 16, 18, 20.10,  
22 часа. 10 февраля — «Вес-  
енне равноденствие». Начало в  
10, 12, 14, 16, 18, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 7 февраля —  
«Время ее сыновей». (Две серии).  
Начало в 17, 20 часов. 8 февраля —  
«Великолепный». Начало в 17,  
19, 21 час. Для детей. Сборник  
мультфильмов. Начало в 13 часов.

Тамаре Ивановне  
и Юрию Анатольевичу  
ШАТРОВСКИМ

Поздравляем вас с серебряной  
свадьбой. Желаем крепкого здо-  
ровья, семейного счастья и до-  
жить до свадьбы золотой.

Коллектив цеха  
карьера известняка.

Агриппине Ивановне  
и Федору Кузьмичу  
ШПУНТОВЫМ

Поздравляем вас с золотой свадь-  
бой. Желаем крепкого здоровья,  
благополучия в жизни.

Коллектив детского отделения  
филиала ЦРБ.

Агриппине Ивановне  
и Федору Кузьмичу  
ШПУНТОВЫМ

Поздравляем вас с золотой свадь-  
бой. Желаем крепкого здоровья,  
долгих лет жизни и всяко-  
го благополучия.

Суховы, Черемисиновы,  
Рындны.

Агриппине Ивановне  
и Федору Кузьмичу  
ШПУНТОВЫМ

Поздравляем вас с золотой свадь-  
бой. Желаем хорошего здо-  
ровья, большого счастья в жизни.

Коллектив комбината  
«Стройдеталь».

Агриппине Ивановне  
и Федору Кузьмичу  
ШПУНТОВЫМ

Поздравляем с золотой свадь-  
бой. Желаем счастья и крепкого  
здравья.

Коллектив ОТК комбината  
«Стройдеталь».

Агриппине Ивановне  
и Федору Кузьмичу  
ШПУНТОВЫМ

Поздравляем с золотой свадь-  
бой. Желаем счастья и крепкого  
здравья.

Мама, папа, Саша.

Агриппине Ивановне  
и Федору Кузьмичу  
ШПУНТОВЫМ

Поздравляем вас с золотой свадь-  
бой. Желаем хорошего здо-  
ровья, большого счастья в жизни.

Коллектив комбината  
«Стройдеталь».

Агриппине Ивановне  
и Федору Кузьмичу  
ШПУНТОВЫМ

Поздравляем с золотой свадь-  
бой. Желаем счастья и крепкого  
здравья.

Мама, папа, Саша.

Агриппине Ивановне  
и Федору Кузьмичу  
ШПУНТОВЫМ

Поздравляем вас с золотой свадь-  
бой. Желаем счастья и крепкого  
здравья.

Мама, папа, Саша.

Агриппине Ивановне  
и Федору Кузьмичу  
ШПУНТОВЫМ

Поздравляем вас с золотой свадь-  
бой. Желаем счастья и крепкого  
здравья.

Мама, папа, Саша.

Агриппине Ивановне  
и Федору Кузьмичу  
ШПУНТОВЫМ

Поздравляем вас с золотой свадь-  
бой. Желаем счастья и крепкого  
здравья.

Мама, папа, Саша.

Агриппине Ивановне  
и Федору Кузьмичу  
ШПУНТОВЫМ

Поздравляем вас с золотой свадь-  
бой. Желаем счастья и крепкого  
здравья.

Мама, папа, Саша.

Агриппине Ивановне  
и Федору Кузьмичу  
ШПУНТОВЫМ

Поздравляем вас с золотой свадь-  
бой. Желаем счастья и крепкого  
здравья.

Мама, папа, Саша.

Агриппине Ивановне  
и Федору Кузьмичу  
ШПУНТОВЫМ